



首 页 ▾

基地信息 ▾

科学研究 ▾

人才培养 ▾

咨询服务 ▾

中心刊物 ▾

学术资源 ▾

学术交流 ▾

机制创新 ▾

在线论坛 ▾

部门链接

- 中国高校人文社会科学文献中心
- 中国高校人文社会科学信息网
- 北京大学邓小平理论研究中心
- 山东大学当代社会主义研究所
- 华中师范大学中国农村问题研究中心
- 北京大学政治发展与政府管理研究所
- 中山大学图书馆
- CNKI全文数据库
- CSSCI
- 中山大学社科处
- Governance and Public Sector Reform
- 国际公共管理网络
- 公共行政的研究和信息资源
- 美国公共行政学会
- 学术批评网

您现在的位置： 行政管理研究中心 >> 新闻详细信息

肇庆市“一站式”网上行政许可服务系统建设研究

【字体：[小](#) [大](#) [简](#) [繁](#)】点击次数: 718次

由中山大学行政管理研究中心蔡立辉教授、罗笑南教授承担的“肇庆市‘一站式’网上行政许可服务系统建设研究”，在政务和技术方面为“肇庆市‘一站式’网上行政许可服务系统建设提供了理论指导、为提高政府部门绩效和进行政府管理创新提供了有效的手段和载体。这项研究提出的咨询建议主要包括：

- (1) 提出了“一站式”网上行政许可服务系统建设应吸取以往“重电子轻政务、重概念轻应用、重建设轻整合”的经验教训，强调政务、突出应用、加强整合；
- (2) 依据《中华人民共和国行政许可法》关于相对集中行使许可权制度和一个窗口对外、统一办证、联合办证的法律精神，提出了“一站式”网上行政许可服务系统建设的政务规范；
- (3) 提出了利用网络信息技术、整合政府信息资源、规范和简化政府行政许可程序、优化行政业务流程、提高政府部门绩效的具体解决方案；
- (4) 提出了逐步实现由“一站式”物理办公向“一站式”网络虚拟办公方向转化、解决进驻行政服务中心“窗口”（前台）受理与其本部（后台）处理之间互动互联问题的具体解决方案；
- (5) 提出了通过“一站式”电子政务建设创新政府管理模式和运行机制的理念，提出了坚持以政务为核心和龙头，以信息技术为支撑和手段；坚持以人为本，充分利用网络资源，加强政府窗口部门的网络化协同办公，切实缩短公民、法人和其他组织申请办理行政许可事项的时间，降低公众的办事成本，把便民服务作为系统建设的第一要务和衡量政府部门绩效的重要指标等具体原则。

上述咨询建议，在建设肇庆市“一站式”网上行政许可服务系统时得到了广泛的采纳与应用。这些建议对于解决一个窗口对外、统一办证、联合办证的问题，对于优化行政业务流程、实现跨部门业务与服务的整合、形成跨部门的网络化协同办公环境和提高政府部门绩效，都起到了积极的咨询作用。

[收藏此页](#)

新闻作者：中山大学行政管理研究中心 发布时间：2006-9-8

- 上一篇新闻： 广东省‘一站式’电子政务建设课题研究
- 下一篇新闻： 欧盟区域合作及其协调机制

[【发表评论】](#)
[【加入收藏】](#)
[【打印本页】](#)
[【关闭窗口】](#)
网友评论：

如果您已阅读此信息，或对相关信息有所了解，欢迎您发表自己的评论。您的评论将被网络上的其他读者所共享，我们将对您的慷慨深表感谢。

您的评论在提交后将经过我们的审核，也许您需要等待一些时间才能看到。谢谢合作。

声明：中山大学行政管理研究中心发布的信息只用于学术研究用途，商业用途不在考虑以及维护的支持；而且在本站发表读者评论，并不代表我们赞同或者支持读者的观点；我们的立场仅限于传播更多读者感兴趣的信息；本中心尽力确保本页面内容的准确性，有关内容可能会根据实际情况随时更新或修改，恕不另行通知，不便之处敬请谅解。